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Protokół Nr XXV/2013 

SESJI RADY GMINY CHYBIE 

która odbyła się w dniu 30 kwietnia 2013 r. o godz. 17
00

 

w Sali Gminnego Ośrodka Kultury w Chybiu. 

W sesji udział wzięli: 

Z-ca Wójta Gminy Chybie    dr Andrzej Bura  

Skarbnik    mgr Aleksandra Biała 

Radca Prawny    mgr Roman Szymonek 

 

1.Otwarcie sesji, stwierdzenie prawomocności obrad. 

Przewodniczący Rady Gminy Chybie Mirosław Wardas o godz. 17
00

 otworzył i prowadził 

Sesję. Po powitaniu radnych oraz gości poinformował, iż zgodnie z listą obecności 

w posiedzeniu uczestniczy 14 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 

osób stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji.  

Radna Maria Pisarek nieobecna, usprawiedliwiona. 

Lista obecności Radnych i gości stanowi załączniki nr 1 i 2 do niniejszego protokołu. 

 

2. Przedstawienie porządku obrad. 

Przewodniczący RG przypomniał, że Radni otrzymali nowy porządek sesji, pytał czy Radni 

wnoszą uwagi, lub propozycje zmian w porządku obrad. 

Nie zgłoszono uwag do porządku obrad. 

Przewodniczący RG przedstawił porządek obrad po zmianach: 

1. Otwarcie sesji. 

2. Przedstawienie porządku obrad. 

3. Przyjęcie protokołu z XXIV Sesji Rady Gminy Chybie.  

4. Zgłaszanie interpelacji i zapytań przez radnych. 

5. Informacja o realizacji uchwał Rady Gminy Chybie podjętych na poprzedniej sesji. 

6. Sprawozdanie Wójta Gminy Chybie z działalności i o podjętych zarządzeniach 

między kolejnymi sesjami. 

7. Sprawozdanie z działalności komisji Rady.  

8. Informacja Komendanta Gminnego Straży Pożarnych w Chybiu z dnia 30.01.2013r. 

o stanie ochrony przeciwpożarowej Gminy Chybie.  

9. Informacja Komisariatu Policji w Strumieniu z dnia 2.02.2013r. o stanie 

bezpieczeństwa oraz wynikach osiąganych przez Komisariat Policji w Strumieniu na 

terenie swojego działania z uwzględnieniem zdarzeń występujących na terenie 

Gminy Chybie, za okres od dnia 1.01.2012 r. do 31.12.2012 r. 

10. Wystąpienia gości zaproszonych oraz mieszkańców Gminy. 

11. Informacja na temat ochrony środowiska na terenie Gminy Chybie. 

12. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia taryfy za zbiorowe 

odprowadzenie ścieków przez Wodociągi Ziemi Cieszyńskiej Sp. z o.o. w Ustroniu 

oraz ustalenia dopłaty. 

13. Sprawozdanie z realizacji Programu Współpracy Gminy Chybie z organizacjami 

pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy 

o działalności pożytku publicznego i wolontariacie w roku 2012. 

14. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na współdziałanie 

z innymi podmiotami w celu przeprowadzenia wspólnego postępowania o udzielenie 

zamówienia publicznego na zakup energii elektrycznej.   

15. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przekazania środków finansowych na 

Fundusz Wsparcia Państwowej Straży Pożarnej.  
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16. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie udzielenia pomocy rzeczowej Powiatowi 

Cieszyńskiemu.  

17. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi 

Cieszyńskiemu. 

18. Projekt uchwały w sprawie przejęcia od Powiatu Cieszyńskiego zadania pn. 

„Remont chodnika w centrum miejscowości Chybie przy drodze powiatowej 2633 S 

Strumień-Landek-Jasieniaca ul. Bielska w Chybiu. 

19. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości 

gruntowej.  

20. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2013 r.   

21. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie Wieloletniej 

Prognozy Finansowej Gminy Chybie na lata 2013-2025. 

22. Odpowiedzi na zgłoszone interpelacje i zapytania radnych. 

23. Wolne wnioski i informacje. 

24. Zamknięcie obrad sesji. 

 

Radni głosując 14 głosów „za” przyjęli przedstawiony porządek obrad.  

 

3. Przyjęcie protokołu z XXIV sesji Rady Gminy Chybie.  

Protokół przyjęto jednogłośnie, głosując 14 głosów „za”. 

 

4. Zgłaszanie interpelacji i zapytań przez radnych. 

Radny Jan Mikołajczyk  

1. Pytał o termin odtworzenia nawierzchni asfaltowej na ul. Topolowej i Dębowej przed 

przejazdem kolejowym. 

2. Wnioskował o uzupełnienie oznakowania pionowego na drogach gminnych zgodnie 

z ustaleniami poczynionymi w 2012 r. w czasie objazdu dróg z udziałem 

przedstawiciela policji. Między innymi znaku „stop” na bocznym odcinku ul. 

Słowackiego, oznakowania skrzyżowania ul. Leśnej z ul. Podleśną „ustąp 

pierwszeństwa”, zakazu wyprzedzanie na ul. Cieszyńskiej, pomiędzy skrzyżowaniem 

z ul. Topolową i ul. Kopernika.  

Radna Helena Bełtowska pytała: 

1. Czy zgodnie z wcześniejszymi zapewnieniami zwiększyło się natężenie robót 

związanych z wykonaniem kanalizacji, czy będą robione sięgacze na ulicach gdzie jest 

zrobiona główna sieć. Radna powiedziała, że na razie nic się nie zmieniło. Gdzie 

niegdzie jest jedna pracująca maszyna. 

2. Czy istnieje możliwość postawienia znaku „ustąp pierwszeństwa” przy wyjeździe 

z parkingu przy Ośrodku Zdrowia. 

Radny Mirosław Janusz pytał:  

1. Czy zostaną odtworzone, po remoncie chodnika, barierki ochronnej przy Przedszkolu 

w Chybiu. 

2. Czy na drogach powiatowych zostaną przed jesienią odnowione linie segregacyjne. 

Radny Leszek Josek pytał: 

1. Czy jest jakikolwiek odzew w sprawie kolejności robót kanalizacyjnych, aby to było 

robione bardziej logicznie, od oczyszczalni ścieków, a nie tak chaotycznie. Podobno 

prace rozpoczęły się na ul. Kolonia, to jest ostatni skraj od oczyszczalni 

2. Czy istnieje możliwość ustawienia, co jakiś czas, fotoradaru w centrum Chybia na ul. 

Bielskiej. Przy wyjeździe z parkingu „Biedronki” dochodzi do kolizji.  
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Radny Janusz Waleczek prosił, aby przy głosowaniu zmian budżetu i dofinansowania 9 000 

zł na zarurowanie rowu przy OSP w Zarzeczu, pozytywnie zaopiniować tą zmianę, bo to 

będzie służyło nie tylko straży z Frelichowa, ale i innym. Będą wzmocnione rury i będzie to 

służyło wszystkim. 

Radna Helena Bełtowska pytała czy byłoby możliwe zaproszenie na Sesję firmy, która 

buduje kanalizację tak, aby również mieszkańcy mieli możliwość zadania pytań w sprawach 

ich nurtujących.  

 

5. Informacja o realizacji uchwał Rady Gminy Chybie podjętych na poprzedniej sesji  

– załącznik nr 3. 

Informację przyjęto jednogłośnie, głosując 14 głosów „za”. 

 

6. Sprawozdanie Wójta Gminy Chybie z działalności i o podjętych zarządzeniach 

między kolejnymi sesjami – załącznik nr 4. 

Sprawozdanie przyjęto jednogłośnie, głosując 14 głosów „za”. 

 

7. Sprawozdanie z działalności komisji Rady.  

Komisja Budżetu.  Helena Bełtowska - Z-ca Przewodniczącej Komisji poinformowała, że 

odbyły się dwa posiedzenia. W dniu 18 kwietnia dokonano objazdu dróg gminnych, celem 

wytypowania dróg do remontu. W dniu 26 kwietnia opiniowano materiały na sesję – 

załącznik nr 5. 

Komisja Oświaty. Przewodnicząca Komisji Helena Bełtowska poinformowała, że odbyły się 

dwa posiedzenia Komisji. W dniu 23 kwietnia Komisja opiniowała materiały na sesję 

załącznik nr 6. 

W dniu 25 kwietnia odbyła się Komisja wyjazdowa do Czechowic – Dziedzic, gdzie Radni 

oglądali wybudowane boiska sportowe - Orliki. Komisja odbyła się dzięki uprzejmości Pana 

Krzysztofa Szczypki i Pana Bogdana Matlocha. Radna poinformowała, że na tym spotkaniu 

była obecna Pani Naczelnik Wydziału Inwestycji Urzędu Miejskiego w Czechowicach, 

podkreśliła również, że delegacja została bardzo ciepło przyjęta, uzyskano dużo informacji.  

Przewodniczący RG Mirosław Wardas dodał, że mimo późnego popołudnia, wszystkie boiska 

były obłożone w 100%. 

Radna Helena Bełtowska poinformowała, że również dyrektor Bieroński z Liceum 

Ogólnokształcącego im. Marii Skłodowskiej – Curie poświęcił swój czas delegacji z Chybia. 

M. Wardas poinformował, że był to wspólny wyjazd Komisji Oświaty i Zespołu ds. 

Infrastruktury Sportowej w naszej Gminie. 

Komisja Prawa. Przewodniczący Komisji Rafał Zieliński poinformował, że odbyły się dwa 

posiedzenia Komisji. W dniu 16 kwietnia miało miejsce spotkanie z przedstawicielami 

Powiatowego Zarządu Dróg Publicznych w Cieszynie. W tym roku PZD odnowi 

oznakowania poziome, linie segregacyjne na drogach. Przystąpią również do odnowienia 

oznakowania pionowego na ulicach Cieszyńskiej i Bielskiej, wszystkie znaki są już 

zakupione. Omawiano kwestie planowanego remontu ulicy Bielskiej na odcinku od ulicy 

Cieszyńskiej do ulicy Dworcowej i poprawienie odwodnienia w rejonie skrzyżowania ul. 

Cieszyńskiej i Bielskiej. Będzie czyszczony rów wzdłuż ulicy Cieszyńskiej, ponieważ tam już 

nie ma ścieków.  Nie było konkretnych ustaleń na temat zakazu wyprzedzania na ulicy 

Cieszyńskiej, ale to wymaga zmiany organizacji ruchu. 

W dniu 29 kwietnia odbyło się wspólne posiedzenie z Komisją Środowiska. Komisja spotkała 

się z Komendantem KP w Strumieniu omawiano kwestie bezpieczeństwa publicznego, letnich 

patroli. Rozpoczęto rozmowy na temat wymiany taboru samochodowego, bo Policja 

dysponuje dwoma samochodami. 
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Komisja Prawa będzie wnioskowała o współfinansowanie zakupu kolejnego radiowozu dla 

KP w Strumieniu. Chodzi o partycypację w kosztach przez 3 gminy. 

Na posiedzenie Komisji przybył również Komendantem Gminny OSP w Chybiu Władysław 

Kajstura, który przedstawił sprawozdanie roczne, omówił zmiany w kompetencjach jednostek 

KSRG. Opiniowano również materiały na sesję - załącznik nr 7. 

Komisja Środowiska. Przewodniczący Sebastian Strządała poinformował, że Komisja 

spotkała się 2 razy. W dniu 24 kwietnia opiniowano materiały na sesję. Na posiedzenie 

przybyli Dyrektor WZC w Ustroniu Janusz Stec oraz Przedstawiciel Gminy Chybie w Radzie 

Nadzorczej WZC Jacek Kołodziejczyk. Komisja otrzymała informację o możliwości 

obniżenia stawki za ścieki o 0, 10 zł. W dniu 29 maja odbyło się posiedzenie połączone 

Komisji Środowiska i Prawa celem omówienia przetargu na odbiór odpadów. Wnioski 

radnych dotyczyły odpadów chemicznych, że odpady będą odbierane tylko z danego 

gospodarstwa, w którym się znalazły - załącznik nr 8. 

Komisja Rewizyjna. Przewodniczący Komisji Mirosław Janusz poinformował, że odbyło się 

posiedzenie w dniu 8 kwietnia. Kontrolowano wykonanie zadań remontowych 

i inwestycyjnych za rok 2012 i kontrole zamówienia publiczne. Radny przedstawił wnioski 

komisji. 

 

8.  Informacja Komendanta Gminnego Straży Pożarnych w Chybiu z dnia 30.01.2013r. 

o stanie ochrony przeciwpożarowej Gminy Chybie - załącznik nr 9. 

Radny Rafał Zieliński poinformował, że w dniu dzisiejszym w OSP w Mnichu odbywa się 

Powiatowy Zarząd OSP.  

Informację przyjęto jednogłośnie 14 głosów „za”. 

 

9. Informacja Komisariatu Policji w Strumieniu z dnia 2.02.2013r. o stanie 

bezpieczeństwa oraz wynikach osiąganych przez Komisariat Policji w Strumieniu na 

terenie swojego działania z uwzględnieniem zdarzeń występujących na terenie Gminy 

Chybie, za okres od dnia 1.01.2012 r. do 31.12.2012 r. - załącznik nr 10. 

Komendant KP w Strumieniu Rafał Machaczka poinformował, że ograniczono dynamikę 

przestępstw o kilkanaście procent w stosunku do roku poprzedniego, jest więcej policji 

w terenie. 

Sołtys Zaborza Kazimierz Strządała prosił o interwencję w sprawie ograniczenia prędkości na 

ulicy Czereśniowej od strony Pierśca. Sołtys poinformował, że wystąpił w tej sprawie do 

PZDP w Cieszynie, ale to pozostało bez odpowiedzi. Na drodze pojawiły się motory, 

ścigacze, a tą drogą chodzą dzieci do szkoły. Chodzi o ustawienie tam znaku ograniczającego 

prędkość albo znaku „teren zabudowany”. 

Komendant odpowiedział, że zarówno wniosek Sołtysa, jak również wcześniejsze uwagi 

Radnych przekaże do sekcji ruchu drogowego KPP w Cieszynie, która jest organem 

właściwym do takich spraw, ponieważ to wymaga zmiany organizacji ruchu.  

Sołtys zwrócił również uwagę, że na ulicy Czereśniowej od strony Pierśca nie ma tablicy 

z oznaczeniem terenu zabudowanego. 

Radny Janusz Dziedzic pytał czy zdaniem komendanta uległa zmianie sytuacja w rejonie 

stadionu. 

Komendant odpowiedział, że sytuacja się trochę uspokoiła. Nadal są podejmowane 

interwencje własne. Przyjeżdżamy tam i nadal zastajemy tam młodzież. Jest jednak lepiej niż 

w latach ubiegłych – powiedział Komendant.  

Radna Helena Bełtowska zwróciła się do Komendanta, aby patrole zajeżdżały również na 

boisko przy Szkole Podstawowej nr 1 w Chybiu. Po weekendach tam jest duży bałagan, 

butelki po napojach wyskokowych. Radna zwróciła uwagę, że również okolice torów 

kolejowych i kładki PKP wymagają kontroli. 
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Komendant odpowiedział, że Policja będzie monitorowała te miejsca. 

O godz. 17
32

 z Sali obrad wyszedł Radny Sebastian Strządała. Stan Rady wynosił 13 osób. 

Informację przyjęto jednogłośnie 13 głosów „za”. 

Radny S. Strządała powrócił na salę obrad. 

 

10. Przewodniczący RG Mirosław Wardas zgłosił propozycję zmiany porządku obrad i jako 

punkt 10 rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia taryfy za zbiorowe 

odprowadzenie ścieków przez Wodociągi Ziemi Cieszyńskiej Sp. z o.o. w Ustroniu oraz 

ustalenia dopłaty. 

Nie wniesiono sprzeciwu w sprawie zmiany porządku obrad. 

Głos zabrał Pan Jacek Kołodziejczyk przedstawiciel Gminy Chybie w Radzie Nadzorczej 

WZC. Poinformował, że są już dane wynikające z ewidencji księgowej pozwalające stworzyć 

taryfę i podjąć uchwałę w sprawie stawki na okres jednego roku. Wybudowanie oczyszczalni 

i kanalizacji zaczyna przynosić efekty w postaci sprzedaży ścieków. Są koszty stałe, ale 

zaczynają wzrastać przychody. Zgodnie z szacunkami w przyszłym okresie taryfowym tj. od 

1 czerwca 2013 do końca maja 2014 r. ta sprzedaż przekroczy 25 000 m
3
, jeżeli znacznie 

przekroczy te wielkości, można będzie myśleć o dalszym obniżeniu ceny za ścieki. Na razie 

obniżenie jest symboliczne. Stawka wyliczona wynosi 14, 95 zł za m
3
. Propozycja UG jest 

taka, aby opłaty mieszkańców utrzymać na dotychczasowym poziomie. Ta decyzja pozwoli 

obniżyć koszty oczyszczalni i zmotywować mieszkańców do podłączania się do sieci 

kanalizacyjnej. 

W imieniu Spółki WZC prosił o podjęcie uchwały zatwierdzającej projekt taryfy. 

Komisje Środowiska, Prawa i Budżetu opiniowały pozytywnie projekt uchwały.  

Przewodniczący RG pytał czy Radni wyrażą zgodę na odstąpienie od czytania pełnego tekstu 

uchwał podejmowanych na Sesji. 

Radni nie zgłosili sprzeciwu wobec tej propozycji. 

Przewodniczący RG poddał projekt uchwały pod głosowanie. 

Rada Gminy w obecności 14 Radnych 14 głosami „za” podjęła uchwałę NR 

XXV/202/2013 w sprawie zatwierdzenia taryfy za zbiorowe odprowadzenie ścieków 

przez Wodociągi Ziemi Cieszyńskiej Sp. z o.o. w Ustroniu oraz ustalenia dopłaty -

załącznik nr 10. 

 

11. Wystąpienia gości zaproszonych oraz mieszkańców Gminy. 

 Radny powiatowy Janusz Żydek nawiązując do uwag dotyczących dróg powiatowych 

poinformował, że zasygnalizowane przez Radnych problemy przekaże do Powiatowego 

Zarządu Dróg Publicznych w Cieszynie. 

 Sołtys Zaborza poinformował, że nie ma znaku informującego o nowo powstałej ulicy 

Wspólnej w Zaborzu. 

Z-ca Wójta Andrzej Bura przyjął do realizacji ten wniosek. 

Radny Sebastian Strządała poinformował, że na komisji objazdowej dróg stwierdzono, że jest 

więcej takich braków. Pani Prelega z Urzędu Gminy prosiła o zestawienie takich przypadków, 

poinformowała jednak, że nie ma w budżecie środków na taki cel. 

Pan Andrzej Bura odpowiedział, że zostanie zrobione rozeznanie potrzeb i kosztów. 

 

12. Informację na temat ochrony środowiska na terenie Gminy Chybie - załącznik nr 11. 

Informację przyjęto jednogłośnie 14 głosów „za”. 

 

13. Sprawozdanie z realizacji Programu Współpracy Gminy Chybie z organizacjami 

pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności 

pożytku publicznego i wolontariacie w roku 2012 - załącznik nr 12. 
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Sprawozdanie przyjęto jednogłośnie 14 głosów „za”. 

 

14. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na współdziałanie 

z innymi podmiotami w celu przeprowadzenia wspólnego postępowania o udzielenie 

zamówienia publicznego na zakup energii elektrycznej.   

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Przewodniczący RG poddał projekt uchwały pod głosowanie. 

Rada Gminy w obecności 14 Radnych 14 głosami „za” podjęła uchwałę NR 

XXV/203/2013 w sprawie wyrażenia zgody na współdziałanie z innymi podmiotami 

w celu przeprowadzenia wspólnego postępowania o udzielenie zamówienia publicznego 

na zakup energii elektrycznej  - załącznik nr 13. 

 

 

15. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przekazania środków finansowych na 

Fundusz Wsparcia Państwowej Straży Pożarnej.  

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Przewodniczący RG poddał projekt uchwały pod głosowanie. 

Rada Gminy w obecności 14 Radnych 14 głosami „za” podjęła uchwałę NR 

XXV/204/2013 w sprawie przekazania środków finansowych na Fundusz Wsparcia 

Państwowej Straży Pożarnej - załącznik nr 14. 

 

16. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie udzielenia pomocy rzeczowej Powiatowi 

Cieszyńskiemu.  

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Przewodniczący RG poddał projekt uchwały pod głosowanie. 

Rada Gminy w obecności 14 Radnych 14 głosami „za” podjęła uchwałę NR 

XXV/205/2013 w sprawie udzielenia pomocy rzeczowej Powiatowi Cieszyńskiemu 
załącznik nr 15. 

 

17. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi 

Cieszyńskiemu. 

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Radna Helena Bełtowska . 

Przewodniczący RG poddał projekt uchwały pod głosowanie. 

Rada Gminy w obecności 14 Radnych 14 głosami „za” podjęła uchwałę NR 

XXV/206/2013 w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Cieszyńskiemu - 

załącznik nr 16. 

 

18. Projekt uchwały w sprawie przejęcia od Powiatu Cieszyńskiego zadania pn. 

„Remont chodnika w centrum miejscowości Chybie przy drodze powiatowej 2633 S 

Strumień-Landek-Jasieniaca ul. Bielska w Chybiu. 

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Przewodniczący RG poddał projekt uchwały pod głosowanie. 

Rada Gminy w obecności 14 Radnych 14 głosami „za” podjęła uchwałę NR 

XXV/207/2013 w sprawie przejęcia od Powiatu Cieszyńskiego zadania pn. „Remont 

chodnika w centrum miejscowości Chybie przy drodze powiatowej 2633 S Strumień-

Landek-Jasieniaca ul. Bielska w Chybiu – załącznik nr 17. 

 

19. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości 

gruntowej – załącznik nr 18. 
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Komisja Oświaty i Środowiska opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Komisja Prawa i Budżetu opiniowały projekt uchwały negatywnie. 

Radna Helena Bełtowska poinformowała, że z uwagi na to, że planowane do sprzedaży 

działki są gruntem rolnym i cena wynosi około 16 000 zł Komisja Budżetu zajęła stanowisko, 

że jeżeli nie ma pilnej potrzeby finansowej to nie należy sprzedawać mienia. 

Przewodniczący RG poddał projekt uchwały pod głosowanie. 

Rada Gminy w obecności 14 Radnych 10 głosami „przeciw” przy 4 głosach 

„wstrzymujących” nie podjęła uchwały. 

Przewodniczący RG o godzinie 18
00

 ogłosił 10 minutową przerwa i zwołał posiedzenie 

Komisji Budżetu celem zaopiniowania zmian przedstawionych w autopoprawce nr II do 

uchwały budżetowej. 

O godzinie 18
00

 sesję opuścił Radny Mieczysław Smolana. Stan Rady wynosił 13 radnych. 

20. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2013 r. – 

autopoprawka nr II 

Skarbnik Aleksandra Biała poinformowała, że zmiana uchwały wiąże się z tym, iż wpłynęły 

informacja o 4 dotacjach celowych, które wpłynęły na następujące cele:  

- wypłata podatku akcyzowego za paliwo dla rolników; 

- 30 000 zł na stypendia; 

- 28 755 zł na zasiłki celowe; 

- 46 960 zł na zasiłek.    

Następuje zwiększenie wydatków i dochodów o kwotę 141 221, 85 zł. To jest ujęte 

w autopoprawce, jest poprawiony załącznik dochodowy i wydatkowy. Jest również 

uaktualniony załącznik nr 1 do w WPF.      

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Radny Leszek Josek sygnalizował do Komisji Oświaty i Budżetu, aby część kwoty 

pozyskanej z rozliczenia podatku VAT przekazać w ramach brakującej kwoty dla sprzątaczek 

i konserwatorów w szkołach. Przypomniał, że Dyrektorzy mieli pewne środki sami 

zagwarantować. Prosił o zestawienie czy dyrektorzy znaleźli te środki i z czego. Taki wniosek 

płynie do Komisji Oświaty Budżetu – wyjaśnił Radny. 

Przewodniczący RG dodał, że to nie jest wniosek na dzisiejszą sesję, ale na Komisje przed 

kolejną sesją. 

Przewodniczący RG nawiązał do wypowiedzi w punkcie interpelacje i zapytania radnych 

Radnego Janusza Waleczka dotyczącej zarurowania rowu przy budynku OSP w Zarzeczu. 

Powiedział: żeby nie było żadnych niejasności jestem za tym, aby to zadanie zostało 

wykonane tak jak zostało zaplanowane w budżecie, bo wtedy wszyscy głosowaliśmy za tym, 

nikt nie był przeciw temu, ani wtedy ani teraz. Sam sposób dofinansowania tego zadania, o ile 

sobie przypominam w budżecie mamy zaplanowane 22 000 zł. Ta kwota była zaplanowana 

w oparciu o kosztorys. Teraz jest planowane dofinansowanie o 9 000 zł i to jest wzrost do 

około 31 000 zł za zarurowanie odcinka 28 m. Nie wzbudziłoby to może moich wątpliwości 

gdyby nie fakt, że w materiałach otrzymaliśmy informację, iż powodem dofinansowania jest 

fakt, że najniższa oferta, która wpłynęła na wykonanie tego zadania opiewa na 31 500 zł. Na 

komisji otrzymaliśmy informacje, że żadnego postępowania przetargowego nie było a wynika 

to wyłącznie ze wzrostu cen materiałów budowlanych. Jeżeli do kogoś dotarły informacje, że 

Ja, jako radny byłem przeciw temu to są informacje błędne i nieprawdziwe. Prawdziwa 

informacja jest taka, że poprosiłem o informacje skąd wzięła się ta różnica. 

Przewodniczący RG poddał projekt uchwały pod głosowanie. 

Rada Gminy w obecności 13 Radnych 12 głosami „za” przy 1 głosie „wstrzymującym” 

podjęła uchwałę NR XXV/208/2013 w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2013 r. -

 załącznik nr 19. 
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21. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie Wieloletniej 

Prognozy Finansowej Gminy Chybie na lata 2013-2025. 

Przewodniczący RG przypomniał, że radni przed sesją otrzymali zamienne strony do 

uchwały. 

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Rada Gminy w obecności 13 Radnych 13 głosami „za” podjęła uchwałę NR 

XXV/209/2013 zmieniającą uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej 

Gminy Chybie na lata 2013-2025 - załącznik nr 20. 

 

22. Odpowiedzi na zgłoszone interpelacje i zapytania radnych udzielił Zastępca Wójta 

Andrzej Bura. 

Radnego Jana Mikołajczyka  

1. Nawierzchnia zostanie wykonana w tym roku, w ramach remontu gminnych dróg 

asfaltowych. Realizacja będzie miała miejsce w miesiącu maju i czerwcu. 

2. Uzupełnienie brakującego oznakowania odnośnie drogi powiatowej należy do PZD 

w zakresie dróg gminnych, których Gmina jest administratorem, też będzie to uzupełnione, 

również na wyjeździe z bocznego odcinka ul. Słowackiego. 

Radnego Mirosława Janusza 

 Odnośnie barierek przy ul. Bielskiej sytuacja wygląda tak, że w ramach środków unijnych 

był od początku przewidziany remont chodnika i to zostanie w ramach otrzymanych środków 

wykonane. Kwestia była również negocjowana z PZDP w Cieszynie, jednak stanęli na 

stanowisku, że nie wykonają odtworzenia tych barierek, dlatego postaramy się poszukać 

środki w naszym budżecie, aby najbardziej niezbędne barierki wykonać, ale stanie się to po 

odbiorze chodnika. 

Na pytania w sprawie kanalizacji Radna Helena Bełtowska i Radny Leszka Josek 

otrzymają odpowiedzi pisemne. 

Przewodniczący RG pytał czy Radni wyrażają zgodę na odpowiedź pisemną. 

Radni wyrazili zgodę.  

Z-ca Wójta Andrzej Bura wyraził opinię, że zaproszenie przedstawiciela wykonawcy jest 

sensowne, ale spotkanie lepiej by było zorganizować, jako posiedzenie Komisji. 

Radna Helena Bełtowska zwróciła uwagę, że ostatnie spotkanie z wykonawcą odbywało się 

w godzinach dopołudniowych natomiast sesje są po południu. Chodzi o to, aby osoby 

pracujące do południa miały możliwość udziału w takim spotkaniu. 

Radny Piotr Gmuzdek wyraził opinię, że propozycja popołudniowego spotkania jest 

sensowna. Do południa niech firma się zajmie robotą zamiast składać wyjaśnienia. 

 

23. Wolne wnioski i informacje. 

 Radny Sebastian Strządała podziękował za usunięcie śmieci przy budynku PKP 

w Zaborzu. 

 Radny Janusz Dziedzic pytał czy na ulicy Dworcowej zostały wstrzymane w ostatnim 

czasie roboty kanalizacyjne. 

Z-ca Wójta Andrzej Bura odpowiedział, że nie ma informacji na temat wstrzymania robót. 

Była interwencja PZDP w Cieszynie w sprawie oznakowania i zmiany organizacji ruchu. Nie 

mam informacji o wstrzymaniu robót. 

Przewodniczący RG poinformował, że w dniu dzisiejszym ulica Dworcowa była przejezdna. 

Nie było ani ludzi ani sprzętu. 

Z-ca Wójta wyjaśnił, że w związku z przypadającymi dniami wolnymi w dniu dzisiejszym 

firma zakończyła prace i do końca tygodnia żadne prace nie będą prowadzone.  

Radny Janusz Dziedzic uściślił pytanie: czy w związku z niedopełnieniem należytych 

obowiązków, przez firmę wykonującą te prace, związane ze zmianą organizacji ruchu, prace 
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zostały wstrzymane w związku z brakiem zgody na zmianę organizacji i czy było 

oznakowanie na tej drodze, która przez pewien okres czasu była zamknięta. Czy miało to 

miejsce na podstawie zgody na zmianę organizacji ruchu, czy to było zrobione bez należytej 

zgody.  

Z-ca Wójta powiedział, że wyjaśni tą sprawę. 

 Radna Joanna Rajba wnioskowała o zwrócenie się do właściciela posesji przy ul. Bielskiej 

o zlikwidowanie zabezpieczenia chodnika lub jego zmianę na bardziej estetyczne. 

Z-ca Wójta odpowiedział, że takie wystąpienie do właściciela posesji nr 66 przy ul. Bielskiej, 

już wyszło z Urzędu Gminy. 

 Radny Sebastian Strządała poinformował, że dochodzi coraz więcej głosów z PAN 

Gołysz, że nowy dyrektor występuje w roli syndyka. Abyśmy wcześniej wiedzieli, co tam 

się dzieje, zwłaszcza chodzi o pozwolenie wodnoprawne. Komisja zaprosi nowego 

dyrektora, ale chodzi o to, aby również gmina wystąpiła w tej sprawie. 

Z-ca Wójta Andrzej Bura odpowiedział, że do tej pory była informacja, że z dniem 1 kwietnia 

Pan Kuczyński przestał pełnić obowiązki na jego miejsce został powołany Pan Karol 

Węglarzy. W jednym z pism nowy dyrektor zadeklarował, że jest do dyspozycji, aby się 

spotkać i rozmawiać.  

 Przewodniczący RG przedstawił zaproszenie na pielgrzymkę samorządowców na Jasną 

Górę. Chętni do udziału w pielgrzymce mogą się zgłaszać w Biurze Rady Gminy. 

Przedstawił informację Stowarzyszenia w sprawie Internetu szerokopasmowego - załącznik 

nr 21. 

 

Zamknięcie obrad sesji. 

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy Mirosław Wardas 

zakończył o godz. 18
40

 XXV Sesję RG. 

 

 

 

Protokołowała 

Barbara Kurcius 


